

M A G Y A R IFJÚSÁG

AZ IFJÚMUNKÁSOK FORRADALMI TANÁCSÁNAK LAPJA

I. évfolyam 3. szám

Ára 50 fillér

1956. november 3. szombat

Eisenhower elnök
20 millió dolláros élelmiszer
és egyéb segélyt ajánlott fel
a forradalmi Magyarországnak — **jelentik Washingtonból**

Figyeld a 4. oldalt:

Közöljük a szeretet üzeneteit!

A magyar kormány szóbeli jegyzékei a Szovjetunióhoz

Tiltakozás az újabb csapatmozdulatok ellen — Kijelölték a küldöttségeket a szovjet csapatok kivonásának megtárgyalására

A Biztonsági Tanács megkezdte a magyarországi helyzet tárgyalását

Kormányátalakítás várható

Min a Szabad Kossuth Rádió jelentette:

A nemzeti kormány összetételében a közeljövőben változás várható. Új emberek kerülnek a múltban kompromittált és a nép bizalmát elvesztett miniszterek helyébe. Az új kormánylistáról lapzártáig még nem érkezett jelentés.

Hogyan kerül megtárgyalásra az ENSZ-ben a magyar kérdés?

A Biztonsági Tanács sürgősen összeül, hogy megvizsgálja Nagy miniszterelnök felhívását a magyar semlegességről — jelentették ki az ENSZ-ben a közgyűlés rendkívüli éjszakai ülésének befejezése után.

Abban az esetben, ha a Szovjetunió vétőt emelne egy olyan határozat ellen, amely Magyarország függetlensége és semlegessége mellett foglal állást, meg nem szakított rendkívüli közgyűlés feladata lesz megvitatni a magyar kérdést. Ekkor az az eset állna fenn, hogy a Biztonsági Tanács a vétő folytán nem tudja teljesíteni funkcióját a nemzetközi béke

és biztonság védelmezőjének minőségében. Ilyen esetben lehet összehívni a közgyűlés rendkívüli ülését. Abban az esetben, ha a vétő a Biztonsági Tanácsban hamarosan elhangzik a közgyűlés rendkívüli ülésének azonnal össze kell ülnie, tehát lehetséges, hogy szombaton vagy vasárnap tárgyalja meg a magyar kérdést.

Lapzártakor jelentik:

A magyar időszámítás szerint péntek este 23 órakor összeült Biztonsági Tanács tíz szavazattal egy ellenében napirendre tűzte a magyarországi helyzet megvitatását.

Dulles köszöntötte a magyar semlegesség kikiáltását

Az amerikai külügyminiszter — jelenti az AFP — támogatja Olaszország küldöttének észrevételeit, kijelentve, hogy a szovjet csapatok magyarországi távozásáról szóló bátorító híreket nyugtalanító jelentések követik e csapatok visszatéréséről.

A magyar semlegesség kikiáltását köszöntve Dulles hangsúlyozza, hogy a Biztonsági

Tanácsnak — amely elé a magyarországi helyzetet terjesztették — a legnagyobb éberséggel kell követnie az eseményeket. Az alapokmány szerint a magyar ügyet a közgyűlés rendkívüli ülészakának napirendjére lehet tűzni, amennyiben a Biztonsági Tanács eljárását vétő megakadályozná.

Tiltakozunk a szovjet csapatok újabb és újabb beözönlése ellen

A magyar kormány pénteken három szóbeli jegyzéket intézett a Szovjetunió budapesti nagykövetségéhez.

Az első jegyzék emlékeztet arra: a magyar kormány már a múlt héten felkérte a Szovjetunió kormányát kezdjenek azonnali tárgyalásokat a Magyarországon tartózkodó szovjet csapatok kivonására. A Szovjetunió kormánya annak idején ezt helyeslően fo-

gadta, s hasonlóképpen nyilatkozott a szovjet nagykövet is, a magyar miniszterelnökmél tett látogatása során. A fent ismertetett megbeszélések ellenére azonban közli a szóbeli jegyzék: október 31-én és november 1-én sajnálatos módon újabb szovjet egységek lépték át a magyar határt. A magyar kormány minden tőle telhető erőfeszítést megtett, hogy elérje a csapatok vissza-

rendelését. Lépéseink azonban hiábavalóknak bizonyultak, sőt a szovjet csapatok tovább folytatták előnyomulásukat egyes egységek pedig Budapest körül vonultak fel. Mindennek következtében a magyar kormány 1956 november 1-én felmondta a varsói szerződést.

A magyar kormány véleménye szerint a magyar—szovjet viszonyoknak, a magyar semle-

gesség tiszteletben tartása, valamint a teljes egyenjogúság, a szuverenitás, az egymás belügyeibe való be nem avatkozás elvén kell alapulnia. A magyar kormány ennek érdekében javasolja, hogy a fenti elvek alapján azonnal kezdődjenek meg a tárgyalások a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió küldöttségei között a varsói szerződés felmondásának végrehajtásáról, különös tekintettel a Magyarországon állomásozó szovjet csapatok kivonására.

A magyar kormányküldöttség tagjai: Losonczy Géza államminiszter, a küldöttség vezetője, Kovács József, Márton András, Farkas Ferenc, Zentai Vilmos.

A másik szóbeli jegyzék ugyanennek a kérdésnek a katonai oldalát közelíti meg, s indítványozza, hogy a szovjet csapatok kivonását előkészítő vegyes bizottság 1956. november 2-án, tehát azonnal kezdje meg munkáját a magyar országgyűlés épületében. A magyar kormány az alábbi tagokat jelöli az előkészítő vegyes bizottságba: Erdői Ferenc államminiszter, Maléter Pál vezérőrnagy, Kovács István vezérőrnagy, Szücs Miklós ezredes.

A harmadik szóbeli jegyzék ismét a szovjet csapatok magyarországi hadmozdulatai ellen tiltakozik. Ismételtlen megállapítja, hogy november 2-án is újabb szovjet egységek lépték át a határt, birtokba véve útközben a vasútvonalakat, és vasútállomásokat. Nyugat-Magyarország területén kelet-nyugati irányú szovjet csapatmozdulatok tapasztalhatók.

Ez a tiltakozás kiemeli: a magyar kormány szükségesnek tartotta, hogy a Magyarországon ellen irányuló lépésekről újra tájékoztassa a Budapestre akreditált külképviseletek vezetőit,

Nagy Imre újabb üzenete Hammarškjöldhöz:

Az Egyesült Nemzetek Főtitkárának, Dag Hammarškjöld, New York.

Excellenciás Uram!

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke, mint megbízott külügyminiszter az alábbi kiegészítő információkat kívánja Excellenciád tudomására hozni:

November 1-i üzenetemben már említettem, hogy újabb szovjet katonai alakulatok vonultak be Magyarországra, s hogy erről a magyar kormány értesítette a szovjet nagykövetet, felmondta a varsói szerződést, kinyilatkoztatta Magyarország semlegességét és az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez fordult, az ország semlegességének garantálására. November 2-án a Magyar Népköztársaság kormányához újabb fontos honvédségi jelen-

tések érkeztek, amelyek szerint jelentős szovjet egységek lépték át az ország határát, Budapest felé vonultak és útközben birtokba vették a vasútvonalakat, vasútállomásokat, vasúti biztosító berendezéseket, stb. Jelentések érkeztek arról is, hogy Nyugat-Magyarország területén kelet-nyugat irányú szovjet csapatmozdulatok tapasztalhatók.

Fentiek alapján a magyar kormány szükségesnek tartotta, hogy tudomására hozza a budapesti szovjet nagykövetségnek és a Budapestre akreditált külképviseleteknek a Népköztársaságunk ellen irányuló lépéseket. A Magyar Népköztársaság kormánya egyben konkrét javaslatot tett a szovjet kormánynak, a Magyarországon állomásozó szovjet csapatok visszavonására, valamint a varsói egyezmény

felmondásának végrehajtására vonatkozó tárgyalások színterére és közölte a magyar kormányküldöttség tagjainak névsorát. A magyar kormány ezen túlmenően javaslatot tett a budapesti szovjet nagykövetségnek: alakítsanak vegyes bizottságot a szovjet csapatok kivonásának előkészítésére.

Kérem Excellenciádat, szólítsa fel a nagyhatalmakat, Magyarország semlegességének elismerésére és utasítsa a Biztonsági Tanács a szovjet és a magyar kormányt a tárgyalások azonnali megkezdésére. Kérem Excellenciádat, ismeresse a Biztonsági Tanács tagjaival a fentieket, és fogadja őszinte nagyrabecsülésem kifejezését.

NAGY IMRE,
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke és meghatalmazott külügyminisztere

Legújabb jelentések a szovjet csapatmozdulatokról

Pénteken újabb szovjet csapatmozdulatokat jelentettek, főleg a keleti megyékből. Ezek szerint pénteken délelőtt Záhonytól két páncélvonat jött át a határon, a piros jelzés ellenére. Záhonyban, az egyik szerelvény katonasága szétszéledt, míg a másik csoport az állomáson tartózkodik. A MÁV-tól nyert értesülés szerint szovjet vasutasok átvették a záhonyi vasútállomást, s a telefonösszeköttetés a nyíregyházi vasútállomással megszakadt. Nagyszámú szovjet vasutas átvette a vasútat a Záhonytól Nyíregyházig vezető útvonalon. A miskolci egyetemi rádió munkatársa bejelentette, hogy Kisvárdára az elmúlt éjjel nagyobb páncélos egység jött be és Debrec-

enből is állandóan érkező szovjet csapatokat észlelnek. Szolnokon az elmúlt 24 órában nagyobb szovjet alakulatok, elsősorban harcokocsik és páncélkocsik, vonultak át, amelyek a Tiszántúlról érkeztek és nyugati irányban hagyják el a várost. A lakosság megfigyelése szerint visszafelé csak üzemanyagok, kocsik és hadtápos alakulatok vonultak. Szolnok és Abony körül, ahol több napon át mintegy 200 harcokocsi ásta be magát, most ezek is elhagyták állomáshelyüket, és az út mentén nyugati irányban sorakoznak. Az MTI szolnoki szerkesztősége cáfolja azt a hírt, miszerint a repülőteret szovjet csapatok szállták volna meg. Értesülése szerint a szovjet

csapatok a város környékén tartózkodnak, de a repülőteret nem foglalták el és erre nem is tettek kísérletet. Ugyancsak cáfolja a repülőter elfoglalását Pécs, amelynek jelentése szerint pénteken a kora délutáni órákban a pécsi repülőter környékén sem láttak szovjet katonákat. Újabb jelentés szerint Gyöngyös környékén nagyobb egységekből álló szovjet páncélos osztag állomásozik, amely csütörtökön és pénteken érkezett ide. A csapatok egyes alakulatai beásták magukat. A jelentés szerint Nagyréde környékén is szovjet csapatok ütöttek táborot. (Az említett helyiségekben az elmúlt években egyetlen szovjet katona sem tartózkodott!)

Napi kérdésünk:

**Ugy jönnek,
mintha
mennének...?**

Egy megnyugtató, bár meg nem erősített hír:

ENSZ bizottság tevékenykedik hazánkban?

Tegnap délután munkatársunk a következő, hivatalosan meg nem erősített értesülést szerezte:

Az elmúlt 48 órában a cseh-szlovákiai Pozsonyon keresztül hazánkba érkezett egy ENSZ-megfigyelőkből álló bizottság. A világszervezet megbízottjai késlekedés nélkül hozzáláttak nemes, és nem éppen veszélytelen munkájukhoz. Minden lehetséges módon — többek

között a levegőből is — gondosan figyelemmel kísérik a magyarországi eseményeket, természetesen az idegen katonai beavatkozás veszélyével kapcsolatos fejleményeket is. Az észleltekről állandóan tájékoztatják felsőbb szerveiket és azokról sűrű időközönként beszámol az Egyesült Nemzetek Szervezete rádiója is.

A bizottság létszámáról és összetételéről lapzártáig nincsenek értesüléseink.

Az ifjúság fóruma

Ma, szombaton délután alakul meg a Magyar Középiskolások Országos Szervezete

Középiskolások, diáktársaink!

Dicsőséges forradalmunk győzött! Tanulmányunk mindnyájan egy szabadság felé törő nemzet felszabadult boldogságának. Látjuk az utcák embertömegeit, embereket, akik szabadságunk hajnalán gondolatban egységesek, de félt, hogy tetteikben nem! Se szeri se száma a felhívásoknak, követeléseknek, programoknak és nyilatkozatoknak.

Hazánk ezekben a napokban még nagyon súlyos órákat él. Elemi erővel tör fel bennünk a gondolat: jó úton járunk-e ezerszáz akaratunk nyilvánításával, és pillanatnyi téglenségünkkel?

Ezekben a napokban, napjaink súlyos óráiban fiatalágunk előtt egyetlen, de nagyságában lenyűgözően szép feladat áll: egységbe korácsolni nemzeti akaratunkat!

Ettől a céltól vezérelve hívjuk életre a „Magyar Középiskolások Országos Szervezetét”. Ugy érezzük, szeretett hazánk szolgálatában százezer torokkal kell kiáltanunk:

Egységbe magyar ifjúság!

Hála középiskolásaink hazaszeretetének és mély felelősségérzetének, alig 24 órával felhívásunk után megkezdődött a soha nem látott egység kialakulása. Egymásután sorakoznak középiskoláink abba a szervezetbe, melynek egyetlen programja van: **egy akaratot szolgálni hazánkat és megszámlálhatatlan erős kézzel segíteni mindabban, amit a történelmi napok elénk feladatul állítanak.**

Ebben a pillanatban még kevesen vagyunk, de a születő szervezetünkhöz csatlakozó középiskolások lelkesedése már sejteni engedi óriási erőnk. Nincs szebb feladat, mint felkínálni szívünket, lelkesedésünket és két kezünk munkáját nemzetünknek.

Lelkiismeretünk parancsszavát követve hívunk minden középiskolást, álljon mellénk, hogy nem szétforgácsolva, de sziklaszilárd egységben ajánlhassuk fel segítségünket a sebek begyógyítására.

A Magyar Középiskolások Szövetsége várja a középiskolák jelentkezését!

Megalakuló küldötttervezetünket 1956. november 3-án, szombaton délután 3 órakor tartjuk a szövetség központjában, annak dísztermében. (I. ker. Szabó Ilonka utca 2-4.) Vegyék fel a kapcsolatot velünk a 158-005 telefonszámon.

Középiskolák! Képviseletessétek magatokat, és ne feledjétek, hogy **egységet mindennekellőt!**

A Magyar Középiskolások Országos Szervezete
(Bp. I. Szabó Ilonka utca 2-4.)

Dolgozik már a SZIM

a Szociáldemokrata Párt ifjúsági mozgalma. A SZIM nem különálló szervezet, programja azonos a párt programjával, s Budapest valamennyi kerületi szociáldemokrata pártszervezet mellett már dolgoznak a fiatalok is. A jövő terve között szerepel egy budapesti szociáldemokrata ifjúsági nagygyűlés.

A SZIM szervezői járják már a vidéket is.

A Keresztény Ifjúság Szövetsége közleménye

A Keresztény Ifjúság Szövetsége közli, hogy második tanácskozó gyűlése november 3-án szombaton, két órakor lesz. A gyűlés helye Rádai u. 28. Református Teológia díszterme. Kérjük, hogy a Keresztény Ifjúsági Szervezetek és csoportok küldjék el megbízottjaikat. Mivel azonban a terem befogadó képessége nem túl nagy, kérjük, hogy a bizottságok létszáma 4-5 főnél ne legyen több.

Keresztény Ifjúság Szövetsége

Moszkvában tanuló magyar ösztöndíjasok kapcsolatot keresnek az egyetemi forradalmi bizottsággal

Mi, Moszkvában tanuló magyar diákok, csatlakozunk a budapesti egyetemi ifjúság forradalmi bizottságának felhívásához, amelyet a Szabad Kossuth Rádió 1956. október 31-én ismertetett. Ugy érezzük, hogy ezekben a sorsdöntő napokban nem maradhatunk távol szeretett hazánktól. Vele-tek egy sorban akarunk küz-

deni a független Magyarorszá-
gért.

Kérjük továbbá az egyetemi ifjúság forradalmi bizottságát, értesítsen bennünket a rádió keresztlől, hogyan tudjuk veük felvenni a kapcsolatot. Esetleg ők telefonáljanak, vagy távirat-ozzanak a legrovidebb időn belül. Az ösztöndíjasok megbízásából: Krappai.

Két név a fejfán...



A fejfán ez áll: „Molnár Sándor és Katinka”. A férfi 60 év felé járt, Katinka még tízéves sem volt. Nagypapa és kis-unokája. A Kinizsi utca földjében nyugszanak. Valahol, egy szobából hiányzik a csilingelő gyermekkakagás. Valaki mellől elment az, aki mindig mellette volt. Szegényembek lettünk egy tavasszal és egy ősszel. Nyugodj kis Katinka, s nagypapa, Te is. Véretek forradalmunkat szenteli.

Nemzeti méltóság

Emberek, magyarok! Magyarország miniszterelnöke tíz esztendő óta először magához kérte a szovjet nagykövetet!

Nem születésnap gratuláció, alázatos tanácskérés, vagy megrendelt, s talán külföldön fogalmazott csatlakozó nyilatkozat megtételére céljából, egészen másért. Sértett nemzetünk követelését hozta a szovjet kormány tudomására.

Végre felelős és magyar miniszterelnök áll a kormányruhá. Kicsiny a nemzetünk, de többé senki előtt meg nem alázkodunk!

S mit tehetett a nagykövét? A független magyar kormány nyilatkozatát — hír szerint — „tudomásul vette”. Valószínűleg meglepődött. Ezen viszont mi nem csodálkunk.

Még nem szokta meg...

Dr. Zsebök Zoltán professzor — a Magyar Vöröskereszt kormánybiztosa

Nagy Imre miniszterelnök a mai napon dr. Zsebök Zoltán professzor, egyetemi magántanárt a Vöröskeresztre háruló rendkívüli feladatokra való tekintettel a Magyar Vöröskereszt kormánybiztosává kinevezte. Feladata lesz annak biztosítása, hogy a külföldi és hazai segélyszállítmányok elosztása rendezetten és szervezeten történjen meg.

Az Egyesült Államok

újmagyarországi követe nyilatkozott

Csütörtökön Budapestre vezető útja során Bécsbe érkezett Edward T. Wales, az Egyesült Államok új magyarországi követe. Ujságírók kérdésére kijelentette, hogy Washington egyelőre még nem dolgozott ki segélyprogramot Magyarország számára, azonban mindent meg akar tenni az amerikai-magyar barátság elmélyítésére.



Az utcai harcok pap-áldozata

A Magyar Kurir jelenti: P. Szentey Vilmos, 75 éves karmelita szerzetes a Belvárosban folyó utcai harcok során, az egyik belvárosi ház II. emeleti lakásában reggel 8 órakor szentmisét akart bemutatni. A szent cselekményhez szükséges házi oltáron meggyújtotta a két gyertyát. Amikor a lépcsőmárát mondta, gépfegyver-sorozat törte át az ablakot és kiejtötte az öreg karmelita szerzetes életét. Teme-
tése ma, november 3-án délelőtt 11 órakor lesz a Kerepesi úti temetőben.

A bordósapkás Jancsi

Interjú a Tompa utcai felkelők vezetőjével

— A parancsnokot keressük.
— A Jancsit? Ott van, az a bordósapkás.

Nem tudják a teljes nevét, de nem is kérdezik. Látták a harcokban, ismerik tetteit és ez nekik elég. (De mi többet szeretnénk tudni róla itt az ifjú szabadságharcosok Rádai utcai szállásán.)
Jóképű magas fiú a bordósapkás, akire rámutattak.

Nyolcszázan jöttek Csepelről

— Hogy keveredett bele a felkelésbe?

— Magam sem tudom. Csepelű vagyok, a gépgyárban dolgozom. Nem nagyon ismernek még az üzemben sem, mert olyan csendes gyerek voltam és nem politizáltam. Egy barátom mondta, jöjjünk be az egyetemisták gyűlésére, hallgassuk meg. Aztán a gyűlés után felvonultunk a Bem-szoborhoz, majd a Parlamenthez, végül a rádióhoz mentünk, mert hallottuk, hogy Gerő beszél, mi pedig Nagy Imrét akartuk hallani. Az ÁVH-sok ránköltöttek. Néha-nyan azonnal teherautóra ültünk és visszamentünk a parlament elé, hogy segítséget hozzunk. Amikor visszaértünk, már óriási lövöldözés volt. Leugrottam az autóról, valaki úgy

Hétfőn megkezdődik a tanítás az iskolákban

Gyökeres változások az oktatás egész rendszerében

Az Oktatásügyi Minisztérium Forradalmi Bizottsága közölte, hogy tanügyi reformot fognak kidolgozni, amely gyökeresen átalakítja egész iskolai rendszerünket, oktatási anyagunkat. Addig is, amíg ez megtörténik, intézkednek a legégetőbb hibák megszüntetéséről.

Kivonják a forgalomból az általános és középiskolák történelem tankönyveit.

Az általános iskolai magyar irodalom tankönyvekből csak a magyar irodalmat tartalmazó szemelvényeket használják fel, a szovjet irodalommal foglalkozó részeket kihagyják.

A középiskolákban csak leíró nyelvtant tanítanak, minden nyelvelmélet nélkül. Az általános iskolákban a Szovjetunió földrajzát csak ugyanolyan mértékben tanítják, mint bármely más államét. A középiskolai földrajzknöveket kivonják a tanításból, ugyanígy járnak el a középiskolák negyedik osztályaiban használatos biológiai tankönyvvel is. Az általános iskolák VIII. osztályaiban megszűnik az alkotmány oktatása.

Valamennyi általános és középiskolában biztosítani kell a szabad vallásoktatást.

A hivatásra vonatkozó külön beíratás megszűnik, mindenki külön jelentkezés nélkül látogathatja a vallás-órákat.

Az orosz nyelv kötelező oktatása az ország valamennyi általános- és középiskolájában megszűnik. Az általános iskolák felső tagozatában kötelező egy élő idegen nyelv oktatása, de megválasztása fakultatív. Az orosz tagozatú általános iskolák megszűnnek. Az orosz tagozatú gimnáziumi osztályokat humán tagozatú osztályokká kell azonnal átszervezni.

A Makszim Gorkij magyar — orosz iskola megszűnik.

E változásoknak megfelelően módosulnak az érettségi vizsgák is. A légtalmi ismeretek oktatása minden iskolában megszűnik.

Szávai Nándor, a Fővárosi Tanács oktatási osztályának vezetője közölte, hogy a fővárosi iskolák a forradalom harcában közben komoly károkat szenvedtek. A diákok — mondta — akik oroszlanrészt vállaltak a szabadságért folytatott felkelésből, jelentős segítséget nyújthatnak a romok eltakarításához. Azokat az ifjakat — folytatta —, akik életüket áldozták a forradalom ügyéért, példaképpül állítjuk diákságunk elé, és az ő szellemük, szabadságszeretetük hatja át pedagógusaink további munkáját is.

Az Oktatásügyi Minisztérium nemzeti forradalmi bizottsága kéri a minisztérium dolgozóit, hogy november 3-án délelőtt 10 órára jelenjenek meg a munka felvételére.

Felhívással fordul a helyi forradalmi szervekhez az általános és a középiskolák igaz-

gatóihoz és pedagógusaihoz, hogy ahol a feltételek megvannak, november 5-én, hétfőn kezdjék meg a rendszeres iskolai oktatást. November 6-án megjelenik a Köznevelés rendkívüli száma, amely közli az első fontos irányelveket az iskolai munka forradalmi átalakításához.

Indulnak a vonatok!

A MÁV SAJTÓHIVATALA KÖZLI: a vasutas dolgozók több helyen felvették a munkát. A pénteki nap folyamán több budapesti állomáson (ferencvárosi, soroksári, rákosrendezői pályaudvarokon) megkezdődtek a tolatások, szerelvénybeszállítások. Hegyeshalomról a kelenföldi pá-

lyaudvarra megérkezett az első gyógyszerszállító vonat. A vasúti dolgozók arra törekednek, hogy szombaton hajnalban már több munkásvonat is elinduljon, különösen a bányai és iparvidékeken.

A budapesti vasúti igazgatóság kapott tájékoztatás szerint a csepeli gyorsvasút vonalán is megindult a rendszeres forgalom.

Nyilatkozik a Legfőbb Államügyészség forradalmi bizottmánya:

Mi a helyzet a politikai elítéltekkel?

Folyik a vizsgálat a letartóztatott intézetekben

Hírül adták a lapok, hogy a Legfőbb Államügyészség megválasztotta forradalmi bizottmányát és egyúttal elmozdította tisztségéből Non Györgyöt és azokat, akik a Rákosi-féle politika hű kiszolgálói voltak. Lapunk munkatársa ezzel kapcsolatban kérdést intézett a forradalmi bizottmányhoz: „milyen munkát végeznek jelenleg az államügyészség szervei a forradalom törvényességének biztosítása érdekében?”

A Legfőbb Államügyészség Forradalmi Bizottmánya a következő nyilatkozatot adta kérdésünkre:

— Feladataink jelenleg többirányúak. Elsősorban a politikai elítéltek ügyét vizsgáljuk felül és azokat, akik a Rákosi-rendszer alatt közellátási vagy hasonló bűncselekmények miatt igazságtalanul börtönbe kerültek. Ez a vizsgálat már napok óta folyik és egy-két napon belül nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is befejeződik. Akadályt képez, hogy néhány vidéki ügyészség-

gel nem tudunk még megfelelő kapcsolatot létesíteni. Egyébként közölhetjük, hogy ügyései szerveink felvették a kapcsolatot a helyi forradalmi szervekkel és azok támogatásával folytatják a szabadításokat.

Másik feladatunk a forradalom rendjének biztosítása, az egyéni túlkapások leküzdése. A főváros területén a Fővárosi Ügyészség Forradalmi Bizottmánya végzi ezt a munkát. Ide tartozik, hogy a Legfőbb Államügyészséghez nagy számban beérkezett bejelentéseket a forradalmi harcok alatt el-
tűntekről és letartóztatottakról

lelelkiismeretesebben igyekszünk kivizsgálni. Megbiztuk ügyészeinket, hogy vizsgálják meg az összes letartóztatott intézeteket. A mai napig felülvizsgáltuk már a főváros összes rendőri fogdát, a letartóztatott intézetek vizsgálata még folyik. Ezzel is biztosítani kívánjuk, hogy a közrend és a közbiztonság zavartalan legyen.

Tájékoztató közlik:

A forradalmi események során eddig 5416 elítélt szabadult ki. Ezek egy részét a Legfőbb Államügyészség, más részét pedig a helyi forradalmi bizottmányok szabadították. Befeleződött a szabadítás a szombathelyi megyei és a váci országos börtönben, továbbá az országnyi, a tatabányai és a csolnoki büntetés-végrehajtási munkahelyeken. Jelenleg folyamatban van a szabadítás a szegedi, a kalocsai, a

sopronkőháidi börtönökben, illetve a nagyfai, a baracskaai, a páhalmai, a herendi, az ormospusztai büntetés-végrehajtási munkahelyen, valamint a budapesti országos börtönben és a budapesti Markó utcai börtönben, végül a büntetés-végrehajtási kórházban. Most kezdődik a szabadítás a szolnoki, az esztergomi, a balassagyarmati megyei börtönben és a tiszapalkonyai, valamint az edelényi büntetés-végrehajtási munkahelyeken.

gépíztolyos ruszkival. En is meglepődtem, de ők is, annyira megzavarodtak, hogy amikor beugrottam az udvarra, nem löttek, hanem kézigránátot dobtak utánam és a robbanástól vissza kellett húzódnok, így volt annyi időm, hogy át-messzak a kerítésen. Körül-belül a hetedik házba menekültem be egy családhoz, akik rögtön segítettek.

— És hogy jutott vissza a csoporthoz?

— Akkor már nem törődtem semmivel. Láttam az elesett fiúk holttestét, teljesen meg voltam vadulva, letettem a puskát, hogy ne nézzenek felkélőnek és üres kézzel neki-vágtam a tűzőn keresztül társaim felé.

Hát ezért!

— Hogy bírták napokon keresztül tartani magukat, ilyen óriási túlerővel szemben?

— Csak annak köszönhetjük, hogy a nép mellettünk volt. Nem tudtunk olyan lakásba benyitni, ahol ne segítettek volna. Éltel, ruhát adtak. Az asszonyok maguk készítették el a benzines palackokat és nyújtogatták ki az ablakon, ha valahol találtak egy töltényt, felvették és nekünk adták, hogy annyival is több legyen. Hát ezért.

Még kérdeznék, de Jancsit már nem lehet tartani. Négy-öt felé hívják, enni, tisztálkodni és átöltözni is kellene, de hogyan, mikor? Hiszen megint riadó van.

Hiába, nem könnyű parancsnoknak lenni. (G)

Amit nem tart „érdemesnek”

— Hogyan lett vezető?
— Az nem érdekes.

Körülottnünk szabadságharcosok állnak, fiatalabbak, idősebbek, fiúk, lányok és érdeklődéssel figyelik, hogyan fagatom parancsnokukat, akikből minden szót úgy kell kihúzni, mert nem akar magáról beszélni.

— Ne szerénykedj — „támadnak” rá. — Mondd el, miért lettél vezető?

Jancsi a biztatásra zavartan fészkelődik, mindenáron menni, menekülni akar. Neki sok a dolga — mondja és búcsúzik. — A fiúk visszahúzzák és beszélnek helyette.

— Ó volt közöttnük a leg-bátrabb. Mindig egyedül fedezte a visszavonulást. A saját

életével nem törődött, csak minket mentett. Mindig tudta, mit kell csinálni, azért fogadtunk neki szót, azért alakult úgy a helyzet, hogy lassan mindenki a bordósapkás Jancsira hallgatott. Ő volt a parlamentünk, beszélt Tildy Zoltánnal is, aki írt is nekünk néhány sort.

Jancsi előhúzza tárcájából a szépen összehajtogatott irkálapot Tildy Zoltán sajátkezü írásával.

Még csak annyit: — melyik volt a legemlékezetesebb harcuk?

Kilóvik alóla az erkélyt

— A pénteki nap volt a leg-melegebb, amikor az oroszok megérkeztek és ágyúkkal, tankokkal bevonultak a Tompa utcába — válaszol elgondolgozva a parancsnok. — Akkor magam is azt hittem: végünk van. De a fiúk úgy mentek neki a harcokcsúznak, ágyúknak, mint az oroszoknak. Láttam két társamat, egész fiatal gyerekek voltak, a nevüket sem tudom, benzines üveggel rontottak rá két ágyúra és felgyújtották. Egyik odaveszett. En egy erkélyen álltam, onnan tüzeltem, de észrevettem és kilótték alólam az erkélyt. Szerencsére a légnyomás beröpített a szobába és így magmaradtam. Rohanok le az emeletről, a bejáratnál szembe találtam magam két

Folytatódnak a hadműveletek

Amerikai javaslatot emelt határozattá az ENSZ: azonnali tűzszünetet!

A Közel-Keleten változatlanul folytatódnak a hadműveletek. Az angol-francia főhadiszállás jelentése szerint az eddigi légitámadások folyamán ötven egyiptomi repülőgépet pusztítottak el és negyvenet komolyan megrongáltak. Csütörtökön a nyugatkeleti repülőteret is bombázták, valamint Alexandria magasságában megtámadták egy egyiptomi torpedórombolót. Az egyiptomi torpedórombolót. Az egyiptomi ENSZ-küldöttség szóvivője ugyanakkor arról tájékoztatott, hogy angol és francia bombázók többek között kórházat és mecsetet támadtak meg, s ennek során 30 polgári személy meghalt. Izraeli hadijelentések szerint haderejük elfoglalták a Sinaí félsziget északi felének nagyobbik részét.

Az angol-francia beavatkozás miatt változatlanul nagy a nemzetközi felháborodás, így

Irán, India, Pakisztán, a Kínai Népköztársaság, Jugoszlávia és más országok tiltakoztak a támadás ellen. Az ENSZ rendkívüli közgyűlése 64 szavazattal határozta el, hogy az amerikai javaslatot, amely felszólítja az összes feleket, hogy haladéktalanul fogadjanak el tűzszünetet és állítsák meg fegyveres erőik csapatmozdulatait a térségben. Hat ország tartózkodott a szavazástól, öt, úgy mint Anglia, Franciaország, Új-Zéland, Ausztrália és Izrael, az amerikai javaslat ellen szavaztak.



A Tompa utcai szabadságharcosok egyik csoportja

MI ÚJSÁG AZ OPERETT SZÍNJÁZBAN?

Színészek a fegyveres harcban

Latabár Kálmán lett az igazgatói tanács elnöke — Üres káderlapok

Ott ülünk az Operettszínház igazgatói irodájában, a Forradalmi Bizottság tagjaival. Itt van a szobában Szirtes György, a színház egyik megbecsült vezetője, Borvető János, a népszerű operettbeníró, Bánffy György, fiatal színművész. Szirtes György éppen egy fiatal műszaki dolgozóval beszélget, aki mosolygva a káderlapját kéri. Odafordul hozzám Szirtes:

— Hihetetlen, de a mi színházunkban nincsenek káderlapok. Amikor megnéztük a régi iratokat, kiderült, hogy a szokványos kérdőíven és az önéletrajzon kívül senkinél sem találtunk jellemzést. Volt olyan eset, hogy az egyik kartonra fel volt írva a színész neve, azután az, hogy jellemzés és utána: üres lap. Azt hiszem, ezzel nagyon kevés művészeti intézmény, vagy üzem dicsekedhet.

Egy fegyveres fiatalember lép be: Hámosi Miklós énekesi tag, aki a forradalom napjaiban fegyveresen harcolt. Tőle tudom meg, hogy Albert István táncművész is fegyvert fogott a magyar szabadságért, a Kálvin-téren harcolt. (Ő is tagja a Forradalmi Bizottságnak.)

Közben a művészek elem rakják a színház forradalmi bizottságának határozatait. Szívünk szerint ideérnánk a két bizottsági ülésnek minden okos, jó határozati pontját, de helyszűke miatt csak a legérdekesebbeket ismertem, az országosan elfogadott és már megvalósított pontokon kívül.

A bizottság mindenekelőtt leváltotta Gáspár Margitot (de

régen akarták ezt már a pesti művészek!), megfosztották tisztségétől több rendezőt és vezetőt, és Pényes Szabolcsot kérték fel a színház vezetésére. A jónévű, népszerű zenészerző egyelőre nem vállalta az igazgatást, s addig a színház forradalmi bizottsága Latabár Kálmánt bízta meg az igazgatói tanács elnöki tisztjével.

A bizottság több színészt, köztük Hadics Lászlót és Keleti Lászlót korábbi emberi és politikai magatartásukért keményen megdöntötte.

Közben a tervekről faggatom a bizottság művésztagjait. Borvető János, akinek lágy tenorját szívesen hallgatta mindig a pesti közönség, ezt mondja:

— Mi azt szeretnénk, hogy az operettszínház ne legyen monopólium, mint eddig. Legyen legalább két, operettet játszó színház, s alakuljon ki közöttünk nemes vetélkedés.

De jó lenne — folytatja — ha felépülne már a Fővárosi Vigaszínház! Esküszöm, én elmennék oda dolgozni, téglát hordani, csak legyen meg! Mert akkor az játszhatna, mondjuk, zenés vígjátékokat, ez a színház pedig klasszikus, nagyoperetteket. Tudom, ez még a jövő zenéje, hiszen ma még harc van, de biztos, hogy ezeket a dolgokat meg kell, és meg is fogjuk oldani.

Beleszó a beszélgetésbe Bánffy György színművész:

— Nézzé, mi nem akarunk beleesni abba a hibába és bűnbe, amelybe az előző rendszer. Nem akarjuk hozzájuk hasonlóan az emberek százait, ezreit megfosztani a munkától, kü-

lönböző előítéletek miatt, most ezúttal ellenkező előjellel. Mi különbek leszünk. Nekünk az a véleményünk, hogy minden ember munkájára számítunk, aki becsületos, s aki tehetséges. Tehetség és emberi magatartás, ez lesz a két követelményünk.

A színház tervei, ha megnyitja kapuit: az anyaszínház a Csárdáskirálynővel nyitna, a Blaha Lujza pedig új szereplőkkel kiegészítve, a Mágnes Miskával, amelyet át akarnak dolgoztatni Békeffy Istvánnal, jobban, igazabban megtartva az operett hagyományait.

Szeretnénk mihamarabb ott lenni az új előadásokon!

G. S.

A belügyminiszter felhívja

az államvédelmi hatóság és a Belügyminisztérium államvédelmi beosztottjainak figyelmét, hogy saját érdekében mielőbb jelentkezzenek az V. Markó utca 25. szám alatt. Ott ügyüket kivizsgálják, akik felelősség nem terheli, azt hazá engedik, a felelős személyek ügyét pedig a szabad magyar bíróságok tárgyalják majd.

A SZERETET ÜZENETEI

Továbbítja a Magyar Ifjúság. Hívja a 330-561-et!

Aggódó szülők, rokonok üzenetei szállnak az éterben, keresve szeretteiket, bátor harcosok, a véres csaták zónáiban lakók nyugtatják meg hozzátartozóikat; élnek, semmi bajuk. A „Magyar Ifjúság” is hozzá akar járulni ahhoz, hogy szülők és gyermekek, házastársak és szerelmeseik, egymásért nyugtalanok rokonok minél előbb hírt kapjanak egymásról.

A „Magyar Ifjúság” 330-561-es telefonszámon mindennap 1-3-ig vesz fel üzeneteket.

Az alábbiakban a hozzáink beérkezett első üzeneteket közöljük.

Kalocsára Pusztai József és Kender néni üzeni: jól vannak.

Horváth Géza Nagykölkedre üzeni szüleinek és testvéreinek: jól van, egészséges, valamint Szombathelyre, Dombóvár, Rácalmásra testvéreinek.

Molnár Pál Aggtelek üzeni, Erzsiki, Piriék és az Aggtelekiek egészségben megvannak.

Rózsika és Miklós üzen Pécs-Ujmezsestre a Mese-családnak, hogy jól vannak.

Boros Béláné XX., Külső Török Flórián utca 23. Jól vagyok, üzeni fia.

Sárádra Dankó Mihályéknak fiuk üzen: jól van, egészséges.

Recske, Tarjáni Ferencnek Petőfi Sándor u. 25. Jól vagyunk, nincs semmi baj, Tarjáni István.

Árpási Sándor családja, Rákóczi út 64-ből, jól vannak, Karcsi már itthon van.

Makóra Széll István, felesége és leánya üzeni: jól vannak.

Sátoraljuhelyre Rusznayk Józseféknak üzenik, hogy a Márton-család valamennyi tagja jól van.

Tóth Albert, Tamás és Viola, valamint Szakalik üzenik hozzátartozóiknak, jól vannak.

Gábor Lászlónak és családjának Keszthelyre üzenik Magdusok, Laliék, Jenőék, Erzsi, jól vannak.

Ceglédre bevonult egyetemisták jól vannak, P/1434.

Tóth József és felesége üzenik gyermeküknek Somogyba, Kelevice, jól vannak, amint lehet mennek haza.

Stankó Andrásnak üzeni Nyiregyháza Faraagó Endre; ő és családja jól vannak.

Fehérgyarmatra Nemes Borbálának üzenik Soós Lászlóék: mindenki jól van.

Csermák Árpád a Rádai utca 59-ből üzeni Mohácsra Csermák Lajosnak: mindenki jól van és egészséges.

Illés Bélának Kispesztől üzenik Dunapentele Vasműbe Solyom Istvánéknak, hogy az egész család jól van.

Szatmárnémetibe, a Kimrcsi utca 64-be Lukácsovics Bélának üzen Budapestről öv. Szűcs István és fia: jól vannak.

Budai Tamásné üzeni Miskolcra szüleinek, jól van.

Fülöp Józsefnak Sellyére üzeni nővére; mindenki jól van. Gajdics Jánosnak Nyírvasvárra üzeni bátyja; mindhárman jól vannak, a két Gyula és Jancsi. Szekesfehérvárra a Szabadság tér 1-be, Armos Jenőnének üzeni Eva lánya; családjával együtt jól van.

Termovszkiek üzenik Ráckeve-re Hoffnagéréknak; sajnálják, hogy Lajos nem találta őket otthon, jól vannak.

Gál Lászlóné üzeni Dudarra Nappendruk főorvoséknak; Laci-ka úthán.

Török Györgynéknak Végardóra üzeni Sanyi és Erzsike: jól vannak, Veronkák is.

Somogyi Jenőék Budapestre a Keleti Károly utcából Györbe Szilágyi Ferencnének, Egerbe Szirti Vilmosnének, Kaposvárra Csapó Zoltánéknak üzenik, az egész család jól van.

Nyirboqát, István-tanyára Panka Istvánéknak üzeni férje: jól van, egészséges, amint lehet megy haza, a gyerekeket csókolja.

Gyurika Istvánék üzenik Szolnokra, hogy jól vannak.

Szerényi Antalnénak üzenik Ózdra, Anti jól van.

Molnár Jánosnak Balatonszántódra; Magdi és Erzsi jól vannak.

Harmath Ferencnek Tatabányára, Erzsi jól van.

Gyurika Lőrincnének Nógrádbercelre üzenik, hogy Pistákék jól vannak.

Besenyey István üzeni Csepelről Kisdombgyházára szüleinek, Dombgyházára apósáéknak, hogy jól vannak.

Kudari János üzeni Tamásiba, Répcelakra, Bakonyjászóra, hogy jól vannak mind a négyen.

Zahara Ferenc Pesterzsebetről üzeni Dunaföldvárba édesanyjának, hogy az egész család jól van.

Pánczél Emöke és dr. Sikó Géza üzeni Martonvásárra, hogy jól vannak.

Nizreahi Lászlónak és családjának, Izraelbe Braun Lajosnak, Miskolcra Rózsának üzeni Földes Mihály és Éva, hogy jól vannak, üzenetet várnak. Öv. Rigóczy Jánosnének Kőbányára, Endre utca 7. alá üzenik, jól vannak.

Tatára Pál Judit, jól van, egészséges, dolgozik.

Gyökösi Endréné üzeni Mátraházára: az egész család jól van.

Múlt hét kedden öt kolozsvári zenetudós, az ottani Zeneművészeti Főiskola tanárai — kissé megkésve — Pestre érkeztek, a Bartók Fesztiválra, Eisikovits Mihály, Jagamas János, Jodál Gábor, Márkus Albert és Nagy István ezúton is közlik hozzátartozóikkal, hogy valamennyien jól vannak.

SPORT

Melegen ünnepelték Kispeszt labdarúgót Bécsben

A Német Szövetségi Köztársaságba utazott az MTK

Az ismét Kispeszt néven szereplő magyar labdarúgó-csapat játékosai csütörtökön este megérkeztek Bécsbe, ahol a játékosokat meleg ünnepelésben részesítették. Különösen sokan vették körül Puskás Ferenc csapatkapitányt, akiről a Reuter jelentése alapján az a hír terjedt el külföldön, hogy a felszabadító harcokban életét vesztette. (Reméljük, kiváló játékosunk is ismeri azt a mondást, hogy akinek halálhírért költik — az soká él.) Puskás és a többi játékos is alig győzte az autogramokat írni, az osztrák sport-szerető közönség a legnagyobb szeretettel vette körül a sokat szenvedett szomszéd-ország földjéről érkezett magyar sportolókat.

A Kispeszt csapata egyébként az osztrák fővárosban készül fel spanyolországi útjára. Az együttes több edzőmérkőzést is játszik majd osztrák klubcsapatokkal és azután indul el a spanyolországi Bilbaóba, ahol november 14-én kerül sor az első Európa-kupa mérkőzésre. A magyar labdarúgók mérkőzéseiken fekete gyászszalaggal és Kossuth-címeres mezben játszanak.

A Kispeszt-Bilbaó mérkőzés visszavágójára a tervek szerint november 28-án kerül sor Budapesten.

MAGYAR IFJÚSÁG

Az ifjúságunk forradalmi tanácsának lapja.

Szerkesztőség:
VIII., Rökk Szilárd utca 6.
Telefon: 131-014, 343-142.
Budapesti Lapnyomda,
Felelős: Kulcsár Mihály

A Magyar Vívó Szövetség visszarendelte Bay Bélát

Az újjáalakuló sportszövetségek közül életrekelt a Magyar Vívó Szövetség is. A forradalmi bizottmány elnöke Rajcsányi László, az egykori vívóbajnok lett. A forradalmi bizottmány első intézkedése az volt hogy Prágából visszarendelte Bay Bélát, aki mint kisors szintén elutazott a magyar olimpiai csapattal.

Az iskolai sportpályák visszaadása

Mit követelnek a testnevelő tanárok?

A magyar testnevelő tanárság, a magyar ifjúság forradalmi követeléseivel teljes egészében azonosítja magát és kegyelettel adózik a szabadságharcban elesett hősök emlékének — köztük Hegedüs István testnevelőtanár, a neves öttusázó és Nagy József, testnevelési főiskolai hallgató kartársuknak.

Követelik a testnevelés és sporttal kapcsolatos (iskolai és iskolán kívüli) intézkedéseket és rendelkezéseket kiadásuk előtt tárgyalják meg a testnevelő tanárok által választott szakközlettséggel és annak véleményét a határozathozatalnál legmesszebbmennyen vegyék figyelembe. A testnevelő tanárok a legmagasabb szakképzettség birtokában (Testnevelési Főiskola rendes tagozata) követelik a döntő szerepet a magyar testnevelés és sport vezető és irányító szervezeteiben.

Meg kell alakítani az egyetemi, középiskolai és általános iskolai tanulóknak megfelelő sportolási lehetőségét biztosító, azt irányító és vezető iskolai sportközpontokat. Az iskola sportlétesítményeket (például Buda-

pesten a népliget Diákstadion, Millenáris, Erzsébet királyné úti pályák stb., ugyanígy vidéken) követeljük, hogy azonnal bocsássák eredeti rendeltetésük céljaira.

Helyeslik az OTSB megszüntetését, de az OTSB jelenlegi forradalmi tanácsát a testnevelő tanárok nem ismerik el, mivel a forradalmi tanácsban a Rákosi önkényt féktelen terrorral kiszolgáló, a személyi kultusz dicsfényében tetszelgő és hozzá nem értő egyéneket is beválasztottak.

Az Aljehin-sakkversenyen Botvinnik vezet 11 ponttal Szmiszlov és Tajmanov előtt.

Új atlétikai világrekordok születtek Los Angelesben egy atlétikai versenyen: súlylökésben O'Brien 19,25, magasugrásban Dumas 215-ös eredményt ért el. Még egy világrekord, úszásban: az ausztráliai Rose 17:59,5-re javította az 1500 m-es gyorsúszás világcúcsát.

Hamburgból indul a közép német csapat első csoportja (6 versenyző) az olimpiára.

Ez is tegnap történt

Huszonöt mázsa élelmiszert juttattak el Forráskút parasztjai a szegedi sztrájkbizottsághoz, amely — tekintettel arra, hogy Szeged élelmiszerrel biztosították — továbbította a küldeményt Budapestre. Forró köszönet!

A győri Vagon- és Gépgyár munkástanácsa úgy határozott, hogy amíg a szovjet csapatok el nem hagyják az országot — szünetelteti a Szovjetunió részére lekötött árulk gyártását.

Körlevelet adott ki Virág Ferenc pécsi megyéspüspök, amelyben többek között szót emel a papnevelő intézetek szabad működése mellett.

Megkezdte adását, a 36 méteres rövidhullámon, a dunapentelei rádió.

Dr. Péteri József váci megyés püspök, akit kizsabadítottak fogságából, hazatért Vácra.

A kispárosok is megkezdték munkájukat. Az üvegző mesterek csütörtökön hozzáálltak a kórházak ablakainak megjavításához. Pénteken felvették a munkát a lakatosok. Szombaton kinyitják műhelyeiket a fodrászok.

Színművészeink legjobbjait küldik a rádióba!

A magyar színészek forradalmi bizottmányának kiáltványa

Szakács Miklós és Molnár Tibor színművészek pénteken délelőtt a rádióban beolvasták a Magyar Színészek Forradalmi Bizottságának kiáltványát. A kiáltvány emlékeztet a színészek elhatározására, a színterülettel szembeni elkötelezettségükre, amíg nemzetünk vissza nem nyeri teljes függetlenségét. A továbbiakban a kiáltvány így szól:

Magyar barátaink! Tegnap este döntő fordulat állt be országunk életében. Nemzeti forradalmunk történelmi jelentőségű vívmányaként a kormány kinyilvánította országunk semlegességét és annak védelmére a négy nagyhatalom segítségét kérte. Ez a legnagyobb biztositéka a nemzetközi jog alapján annak, hogy eddig elért eredményeinket senki semmilyen eszközzel ne veszélyeztethesse.

Barátaink! Nagy Imre tegnap esti nyilatkozata és azt követően Mindszenty hercegprímásnak, Ravasz László püspöknek, a tiszta múltú Kovács Bélának és a fegyveres felkelők egyik hősének, Maléter Pál ezredesnek nyilatkozata, valamint a budapesti nagyzü-

mek munkástanácsainak felhívása egyetemesen demonstrálta, hogy most már valóban és nemcsak szólamokban születtik meg nemzeti egységünk. Ennek szószólói kívánunk lenni mi is és ettől a pillanattól fogva forradalmi bizottságunk színművészeink legjobbjait küldi a rádióba.

— Magyar barátaink! Nem lehet olyan magyar hazafi, aki ne érezné, hogy legfontosabb ma a fegyverem, a béke minden áron való megőrzése és a munka. Bármiféle sztrájk, vagy zavar ma már azoknak kedvez, akik esetleg jogcímet keresnek nemzetünk szabad életébe való beavatkozásra. Meg kell mutatnunk itthon és a világ közvéleményének, hogy Magyarországon immár megindult egy semleges ország békés élete.

A Színház- és Filmművészeti Szövetség Forradalmi Bizottsága felhív minden magyar színművészt, hogy felkerés esetlen lépjen fel önkéntesen a kórházakban, laktanyákban és üzemekben. A színházak kezdjék el, illetve folytassák soronlévő darabjaik próbáit.